ПРИНЯТО 
                                                                                                               на заседании 
                                                                                  Межведомственной комиссии
                                                                                                         по охране труда 
                                                                            Кыштымского городского округа
                                                                                                         27 марта 2024 г

ОБРАЩЕНИЕ
            Межведомственной комиссии по охране труда Кыштымского городского округа к работодателям, работникам организаций 
            и общественным организациям Кыштымского городского округа

Ежегодно 28 апреля в Российской Федерации отмечается Всемирный день охраны труда в целях обеспечения конституционного права работников на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, содействия предотвращению несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве, привлечения внимания общественности к проблемам в области охраны труда. Органы власти, профсоюзные организации, работодатели и специалисты в области охраны труда организуют мероприятия, посвященные этой дате. В текущем году внимание сосредоточено на изучении воздействия изменения климата на безопасность и гигиену труда. 
 
Тема Всемирного дня охраны труда в 2024 году: «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда».  
Изменение погодных условий оказывает заметное влияние на сферу труда, особенно на безопасность и здоровье работников. Профессиональные риски, усугубляемые изменением климата, включают стресс от воздействия тепловой среды, ультрафиолетовое излучение, загрязнение воздуха, крупные промышленные аварии, экстремальные погодные явления, рост трансмиссивных заболеваний и повышенное воздействие химических веществ.  
Работодателям Кыштымского городского округа: 
­ совершенствовать систему управления охраной труда и промышленной безопасности в организациях в соответствии с межгосударственными и государственными стандартами по данному направлению с учётом принципов концепции нулевого травматизма; 
­ осуществлять постоянный мониторинг состояния условий и охраны труда в целях профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний; 
­ провести в предверии 28 апреля в организациях Дни охраны труда, смотры конкурсы по культуре производства и охране труда; 
­ планомерно осуществлять модернизацию производственных процессов, оборудования, машин и механизмов, направленных на повышение качества рабочих мест, улучшение условий труда, инвестировать средства в охрану труда исходя из приоритета сохранения жизни и здоровья работников. 

Работникам организаций:
 ­ обратить внимание на соблюдение требований охраны труда, инструкций по охране труда, правильности применения средств индивидуальной защиты; ­ соблюдать трудовую и производственную дисциплины, правила внутреннего трудового распорядка, технологического процесса, безопасной эксплуатации машин и механизмов; 
­ активнее участвовать в развитии системы управления охраной труда путем направления предложений работодателям по обеспечению безопасных условий труда на своём рабочем месте. 
 
Общественным организациям:
 ­ в рамках социального партнёрства в полной мере развивать сотрудничество работодателей и работников в обеспечении соблюдения требований охраны труда;
 ­ направлять работодателям, органам государственного надзора (контроля), органам местного самоуправления муниципальных образований Челябинской области информацию о случаях возникновения непосредственной угрозы жизни и здоровью работников, окружающей среде; 
­ активизировать пропаганду охраны труда в целях повышения уровня культуры труда и формирования здорового образа жизни работающего населения с использованием интернет-ресурсов и средств массовой информации; 
­ содействовать работодателям в обеспечении безопасных условий труда через усиление общественного контроля за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда.  
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ПРИЗЫВАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОДВИЖЕНИИ ИДЕЙ ЭТОГО ВАЖНОГО ДНЯ!
