Результаты мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, 
доля участия Челябинской области или муниципального образования 
в которых составляет 50 и более процентов
В соответствии с требованиями Стандарта развития конкуренции в субъектах РФ Министерством имущества и природных ресурсов Челябинской области во 2 квартале 2017 года проведен мониторинг деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Челябинской области или муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов.

Сформированы реестры указанных хозяйствующих субъектов 
с обозначением рынка их присутствия, указанием доли занимаемого рынка, объема выручки и объема реализованных на рынке товаров работ и услуг.
По состоянию на 1 января 2017 года:

1. Количество хозяйствующих субъектов с долей участия Челябинской области 50 и более процентов – 44 единицы, из них:

- 28 государственных унитарных предприятия;
- 16 хозяйственных обществ.
2. Количество хозяйствующих субъектов с долей участия муниципальных образований 50 и более процентов по данным органов местного самоуправления – 233 единицы:
- 221 муниципальное унитарное предприятие;

- 12 хозяйственных обществ.
Из общего числа предприятий с участием Челябинской области и муниципальных образований 48% приходится на организации, осуществляющие деятельность в жилищно-коммунального хозяйства, 8% - в сфере транспорта, 
4% - в сфере услуг общественного питания, 4% - в сфере дорожного хозяйства, 
4% - в сфере услуг спорта и оздоровления, 4% - в сфере производства, размещения и трансляции видео и аудиопродукции в эфире, 3% - на рынке оптовой и розничной торговли лекарственными средствами и товарами медицинского назначения.

По итогам 2016 года общая сумма выручки от продаж предприятий 
с долей участия Челябинской области 50 и более процентов составила 13,4 млрд. рублей (в 2015 году – 11,2 млрд. рублей).

Ни одно из предприятий с участием Челябинской области, осуществляющих свою деятельность на социально значимых и приоритетных рынках, не занимает на них доминирующего положения.

Три государственных унитарных предприятия, оказывающих лицензируемые услуги на рынках с узкой специализацией, занимают долю, равную 100%:

· ОГУП «Областной центр технической инвентаризации по Челябинской области» - учет и техническая инвентаризация недвижимого имущества;

· ОГУП «Южно-Уральский центр дорожных испытаний и исследований» – услуги по строительному контролю и инженерному сопровождению объектов, лабораторным испытаниям;

· ГУП «ЧелябМедФарм» – оптовая торговля наркотическими средствами и психотропными веществами.

По данным органов местного самоуправления предприятия с участием муниципальных образований занимают долю, равную 100%, в основном на рынке услуг жилищно-коммунального хозяйства.

