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       Т.Ф. Меренкова

Повестка:
1. О результатах работы по снижению неформальной занятости в Кыштымском городском округе за 2018 год.

2. Заслушивание руководителей организаций и предпринимателей, производящих хлеб и хлебобулочные изделия.
По первому вопросу слушали:

Заикин А.А. – доложил о проделанной работе по снижению неформальной занятости на территории округа за 2018 года, в соответствии с методическими рекомендациями рабочей группой проводится следующая работа:

- организовано оперативное взаимодействие и обмен информацией между администрацией, пенсионным фондом, центром занятости населения, прокуратурой.
В связи с письмом Первого заместителя Губернатора Челябинской области от 08.11.2018г. №03/6358 в рамках рабочей группы по снижению неформальной занятости необходимо утвердить график посещения членами рабочей группы организаций и предприятий с целью проведения встреч с работниками предпенсионного возраста для оценки ситуации по осуществлению этими работниками дальнейшей трудовой деятельности на данном предприятии (организации).
А также рекомендовать предприятиям и организациям соблюдение предусмотренного трудовым законодательством запрета на ограничение прав и свобод граждан в зависимости от возраста.

По второму вопросу:
На заседание рабочей группы приглашены: 
1. ИП Сажина Юлия Владимировна ИНН 741300708506
2. ИП Коровкин Константин Владимирович ИНН 661214981004

3. ООО «Движущая сила» ИНН 6627022438, учредитель Солодов Олег Сергеевич.
4. ИП Малева Светлана Анатольевна ИНН 741303570101.

ИП Сажина Ю.В. – на нашем предприятии все работники трудоустроены и получают легальную заработную плату. Предприятие работает.
ИП Коровкин К.В. – работники трудоустроены. В связи с повышением цен на сырье, объявлением моратория на повышение цен на хлеб до 01.02.2019г., предприятие находится в трудным финансовом положении, с 10.01.2019г. - в простое. Имеется небольшая задолженность по заработной плате, при получении дебиторской задолженности, работникам выплачиваем заработную плату.
Лебзина Т.В. – какие планы на будущее? 

ИП Коровкин  К.В. – после отмены моратория постараемся восстановить производство. Если работники найдут другую работу, препятствовать увольнению не будем.

Солодов О.С. – с 20.10.2018г. предприятие не работает, работники уволены по собственному желанию.
Заикин А.А. – что планируете делать с производственными площадями?

Солодов О.С. – рассматриваем возможность сдачи в аренду оборудования и производственных площадей.

ИП Малева С.А. - на нашем предприятии все работники трудоустроены и получают легальную заработную плату. Предприятие работает.
Решили: 
1. По первому вопросу информацию принять к сведению. Членам рабочей группы представить в адрес Управления стратегического развития и привлечения инвестиций предложения по включению в график посещения организаций и предприятий с целью проведения встреч с работниками предпенсионного возраста для оценки ситуации по осуществлению этими работниками дальнейшей трудовой деятельности на данном предприятии. Рекомендовать руководителям предприятиям и организаций, а также индивидуальным предпринимателям соблюдение предусмотренного трудовым законодательством запрета на ограничение прав и свобод граждан в зависимости от возраста.
2. По второму вопросу информацию о деятельности ИП Сажина Ю.В., ИП Коровкин К.В., ООО «Движущая сила», ИП Малева С.А. принять к сведению.
Протокол вела                                                                                           А.М. Топол
