

Серая  зарплата сегодня-скудная пенсия завтра

УПФР в городе Кыштыме Челябинской области напоминает будущим пенсионерам, что  в соответствии с действующим законодательством периоды работы человека засчитываются в страховой стаж только при условии, что за это время работодателем уплачивались страховые взносы в ПФР.  

Размер страховых взносов, а затем и будущая пенсии напрямую зависит от официального размера заработной платы работника: чем большая сумма взносов собирается на лицевом счете, тем больший размер пенсии будет начислен.

Соглашаясь получать часть заработной платы по официальной ведомости, а часть в «конвертах» работник в первую очередь, обкрадывает сам себя. Поэтому лучше сразу при трудоустройстве интересоваться у работодателя, уплачивает ли он за вас в полном объеме страховые взносы, а также периодически проверять состояние своего индивидуального лицевого счета. 

Последнее можно сделать несколькими способами: через портал Госуслуг, на сайте ПФР, лично обратившись в территориальные службы ПФР . Выписку также можно получить в Сбербанке как клиентам банка, так и не являющимся таковыми гражданам.

Еще более тяжелые последствия влечет работа без оформления официальных трудовых отношений.  В этом случае работодатели совсем не уплачивают страховые взносы за своих работников, а следовательно пенсия у гражданина не формируется. К тому же такой период работы не будет засчитан в трудовой стаж, необходимый для назначения страховой пенсии по старости.   

Негативные выплаты «серых» зарплат коснутся не только работника, но  и работодателя. Данный факт является серьезным нарушением трудового законодательства, что влечет для работодателя административное наказание.

Напоминаем, что во всех территориальных органах ПФР и в Отделении ПФР организована работа «телефонов доверия». Телефон «доверия» в УПФР в городе Кыштыме -4-28-53.  Позвонив по этому номеру, можно назвать организацию или работодателя, выплачивающих «Серую» зарплату. При этом ваш звонок останется анонимным.



