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ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

	Наименование программы:
	Целевая программа по благоустройству Кыштымского городского округа на 2011-2015 годы

	Заказчик:
	Администрация Кыштымского городского округа

	Разработчик программы:
	Отдел архитектуры и градостроительства Администрации Кыштымского городского округа

	Цели и задачи программы:
	Цели:

1) Создать внешнюю привлекательность среды Кыштымского городского округа (далее –городского округа);

2) Восстановить и совершенствовать архитектурный облик исторического центра города Кыштыма;

3) Улучшить состояние инфраструктуры городского округа;

4) Обеспечить комфортные условия для жителей в каждом районе округа;

Задачи:

1) Разработка стратегии архитектурного планирования в вопросах благоустройства территорий городского округа;

2) Выполнение комплексного проекта реконструкции исторического центра города и его реализация;

3) Выполнение проектов благоустройства отдельных территорий и объектов рекреационно-оздоровительного назначения (скверы, набережные, места отдыха, детские игровые и спортивные площадки, дворовые территории) и их реализация;

4) Обеспечение состояния общегородских территорий и инфраструктуры округа на качественном и современном уровне;

5) Определение зон ответственности территорий городского округа за предприятиями жилищно-коммунальной сферы.

	Исполнитель:
	Управление городского хозяйства администрации Кыштымского городского округа

	Сроки и этапы реализации программы:
	2011-2015 гг.

	Объемы и источники финансирования:
	Объем финансирования уточняется ежегодно.

Источники: областной, местный бюджеты, внебюджетные источники

	Ожидаемые конечные результаты реализации программы
	1. Создание условий для благоприятного проживания граждан на территории городского округа, внешняя привлекательность городских улиц и дворов, организация мест отдыха;

2. Сохранение территорий историко- культурного и природного наследия;


1. Введение

В 1990г. город Кыштым был включен в Список исторических городов России, что обусловило активизацию работы по сохранению и реконструкции его культурного наследия. 

С 2003г. Кыштым, пройдя конкурсный отбор, вошел в основную группу малых и средних исторических городов страны, реализующих с поддержкой целевой программы  сохранения и развития архитектуры исторических городов по объекту «Реконструкция усадьбы заводовладельцев Демидовых «Белый дом». При подготовке проектной документации, отвечающей требованиям, установленным для объектов федеральной целевой программы, в 2004г. была разработана «Концепция реконструкции и развития исторического центра города Кыштыма» Научным и проектным институтом реконструкции исторических городов – ИНРЕКОН (Москва).

Представленные в настоящей программе мероприятия по благоустройству городского округа сформированы в соответствии с выше упомянутой Концепцией, а также на основании предложений организаций, участвующих в реализации программы, планов муниципальных учреждений и индивидуальных предпринимателей.

2. Содержание проблемы и обоснование необходимости её решения программными методами

        За последние годы городской округ не может поставить себе в заслугу достойный перечень новых современно и качественно благоустроенных территорий. Сквер около мемориала Уральскому танковому корпусу, привокзальная площадь, набережная Нижне-Кыштымского пруда, благоустройство около жилого дома по ул. Ленина, 18, торговый дом «Демидовский». Этот список можно продолжить лишь перечнем небольших территорий около входных групп вновь открытых торговых организаций.

Сегодня наблюдается довольно низкий уровень благоустройства на большей части территории городского округа, ненадлежащее содержание газонов, отсутствие тротуаров на многих улицах, не налаженный должным образом вывоз мусора.

 Хорошо благоустроенные территории можно увидеть только местами. Построенные в 80-х годах площадь К. Маркса, площади перед дворцом культуры «Победа» и «Вечным огнем» нуждаются в реконструкции и  капитальном ремонте.

На некоторых участках главных улиц города имеются подпорные стенки из местного, естественного камня, декоративные чугунные решетки, ступени, которые требуют ухода и ремонта. В плохом состоянии сохранившиеся исторические элементы городской среды (ограды, ворота, фонтан и т.п.)

       В неблагоустроенном и санитарно неблагоприятном состоянии находятся русла и берега водоемов. Требуют расчистки и благоустройства отдельные участки береговой полосы Городского пруда и реки Кыштымка в пределах исторического центра города.

Запущенное состояние большей части городских зеленых насаждений. Деревья и кустарники нуждаются в своевременной подрезке и  дополнительном уходе, т.к. некоторые памятники и объекты архитектуры скрыты за чрезмерно разросшимися деревьями.

Слабое развитие имеет наружное освещение внутриквартальных территорий, ограниченное сегодня лишь подсветкой проезжих частей главных улиц.

По данным муниципального казённого предприятия «Дорсервис» в связи с ограниченным финансированием работ по ремонту и строительству объектов благоустройства в течение последних 10-15 лет не проводился текущий ремонт и строительство тротуаров, за исключением ул. Ленина в 2010 году. 

Состояние дорог неудовлетворительное, не производится подсыпка и грейдерование грунтовых дорог в полном объеме.

 Требуется капитальный ремонт и строительство дорог с асфальтобетонным покрытием. 

Особую озабоченность вызывает состояние городских мостов. Мосты, построенные в 60-ые годы, ни разу не ремонтировались. Основные мосты города нуждаются в капитальном ремонте, а три моста в центре находятся в аварийном состоянии.

Необходимо провести очистку большинства колодцев городского округа и благоустроить  прилегающую к ним территорию. Нуждаются в реконструкции водоотводные системы.

На сегодня в неудовлетворительном состоянии находится территория  городского парка.

Требуется благоустройство придомовых контейнерных площадок, а также их установка в индивидуальной жилой застройке, в том числе в посёлках округа. 

3. Мероприятия по реализации программы по благоустройству Кыштымского городского округа на 2011-2015-гг.

Как следует из анализа состояния благоустройства городских территорий, проблем на текущий момент у городского округа достаточно.

Объемы предлагаемых мероприятий требуют значительных финансовых и временных затрат, поэтому программа действий по реализации разработанных мероприятий рассчитана на период до 2015года, а возможно, и на более длительный срок. 

Все предложенные мероприятия поделены на три раздела:

1 раздел. 

Совершенствование облика центральной части города Кыштыма как его исторического центра.

Необходимо изыскать возможность выполнения комплексного проекта благоустройства двух площадей как единого достопримечательного места.

        При этом особое внимание уделить следующим мероприятиям:

реконструкция трибуны; 

реконструкция каскада клумб и памятника К. Маркса и пешеходных тротуаров;

раскрытие декоративной чугунной решетки ОАО «Кыштымское машиностроительное объединение»;

очистка реки и благоустройство набережной реки Кыштымка с установкой фонтанов вдоль её русла с восточной и западной стороны от моста;

ремонт тротуаров и подпорных стенок;

благоустройство территорию около здания бывшего кинотеатра «40 лет Октября».

2 раздел.

Благоустройство отдельных городских территорий:

возрождение городского парка;

благоустройство территории около церкви Сошествия Святого духа на апостолов на ул. Садовая;

благоустройство территории перед школой искусств на ул. Республики;

благоустройство дворовых территорий и строительство детских и спортивных площадок.

3 раздел.

Строительство и ремонт улично-дорожной сети с отдельными элементами благоустройства:

реконструкция и капитальный ремонт мостов;

капитальный ремонт и реконструкция автодорог с твёрдым покрытием, приведение в надлежащее состояние грунтовых  дорог.

Хотя проблема движения транспорта не заявила о себе в полную силу, целесообразно работать над совершенствованием организации уличного движения, чтобы не отстать от быстрого процесса нарастания автомобилизации.

 В перспективе желательно обеспечить возможность полного устранения транзитного движения через центр города, перевод его в «Успокоенный режим», для чего предусмотреть создание транспортных обходов исторического центра города.

4. Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы и показатели её социально-экономической эффективности.

Общая оценочная стоимость выполнения представленных мероприятий составляет 265 млн. 815 тыс. рублей, является ориентировочной. Конкретные затраты на осуществление мероприятий должны уточняться при разработке проектно-сметной документации на текущий момент времени исполнения. 

       По ходу реализации программы необходимо принять меры по привлечению инвестиций, и на сегодня частные предприниматели готовы помочь округу в реализации некоторых мероприятий.

Ожидаемым результатом при выполнении представленных  мероприятий будет:

создание условий для благоприятного проживания граждан на территории округа, внешняя привлекательность городских улиц и дворов, организация мест отдыха горожан;

сохранение территорий историко-культурного и природного наследия.

Первый заместитель главы 

Кыштымского городского округа

по градостроительству, инженерной, 

транспортной инфраструктуре и 

жилищно-коммунальному хозяйству                             М.А. Каюрин

