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	Цели и задачи Программы
	
Цель Программы – повышение качества жизни инвалидов путем развития системы их комплексной реабилитации и создания условий для адаптации в обществе.

Поддержка деятельности общественных организаций инвалидов.

Задачи Программы:


совершенствование механизмов взаимодействия учреждений, общественных организаций, предприятий и организаций по реабилитации и адаптации инвалидов в обществе
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Управление городского хозяйства администрации Кыштымского городского округа

Муниципальное учреждение «Отдел капитального строительства» Кыштымского городского округа
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Общественные организации инвалидов Кыштымского городского округа

	Сроки и этапы реализации Программы
	2011 – 2015 годы

	Перечень программных мероприятий
	
Программа включает в себя следующие разделы:


Научно-методическое и информационно-статистическое обеспечение решения задач Программы;


Профессиональная реабилитация инвалидов;


Реабилитация инвалидов методами физической культуры и спорта;


Организация культурно-массовых мероприятий, конкурсов, фестивалей, соревнований,

направленных на развитие творческих, интеллектуальных и спортивных способностей инвалидов;


Обеспечение социального партнерства органов местного самоуправления Кыштымского городского округа с общественными организациями инвалидов

	Объемы и источники финансирования
	Всего средств бюджетов разных уровней: - 4828,23 тыс.руб., в том числе:
средства областного бюджета – 54,0 тыс.руб.
средства местного бюджета – 4406,93 тыс.руб.

внебюджетные источники – 367,3 тыс.руб.

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы


	
Реализация Программы позволит увеличить объем реабилитационных мероприятий, обеспечить инвалидов техническими средствами реабилитации с учетом их индивидуальных потребностей, поможет восстановить способности инвалидов в бытовой, общественной, профессиональной деятельности, реализовать в полной мере конституционные права и ускорит их интеграцию в общество.


Целевым показателем  эффективности реализации программы является:

- количество инвалидов, участвующих в городских и областных мероприятиях;

- количество объектов инфраструктуры доступных для инвалидов


1. Общие положения



Настоящая Программа «Социальная поддержка инвалидов в Кыштымском городском округе» на 2011-2015 годы и подпрограмма «Формирование доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в Кыштымском городском округе» на 2011-2015 годы разработаны в соответствии с Федеральным законом "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" в целях продолжения работы по созданию в Челябинской области условий для реабилитации и интеграции инвалидов, повышения уровня и качества их жизни

2. Содержание проблемы

и обоснование необходимости ее решения программными методами


Свыше 500 миллионов человек в мире являются инвалидами в результате умственных, физических или сенсорных расстройств. Они должны пользоваться теми же правами и возможностями, что и все другие люди. Зачастую они не могут вести полноценный образ жизни из-за существующих в обществе социальных и физических барьеров, препятствующих их полноправному участию. В результате этого миллионы детей и взрослых во всех частях мира зачастую вынуждены вести такой образ жизни, который ведет к их сегрегации и унижению их достоинства.

Анализ положения инвалидов следует проводить в контексте различных уровней экономического и социального развития и различных культурных традиций. Вместе с тем повсеместно основная ответственность за устранение условий, ведущих к появлению дефектов, и решение вопросов, связанных с последствиями инвалидности, возлагается на правительства. Это не умаляет ответственности ни общества в целом, ни отдельных лиц или организаций. Правительства должны проявлять инициативу в более широком ознакомлении населения своих стран с теми выгодами, которые могут получить отдельные лица и общество в результате вовлечения инвалидов во все сферы социальной, экономической и политической жизни. Правительства должны также обеспечить, чтобы лица, становящиеся зависимыми в результате серьезной инвалидности, имели возможность достигнуть одинакового со своими согражданами уровня жизни. Неправительственные организации могут оказывать правительствам различную помощь путем выявления нужд, предложения приемлемых решений и предоставления услуг, дополняющих услуги, оказываемые правительствами. Важное значение для инвалидов могло бы иметь распределение финансовых и материальных средств среди всех слоев населения.

В сложившейся ситуации необходимы срочные меры по разработке межведомственных подходов к решению проблем инвалидов в Кыштымском городском округе, что позволит нормализовать жизнедеятельность граждан, имеющих инвалидность и обеспечить их возврат к труду. Наиболее системным решением вышеназванной проблемы может быть  программно-целевой метод.


Данная Программа «Социальная поддержка инвалидов в Кыштымском городском округе» на 2011-2015 годы и подпрограмма «Формирование доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в Кыштымском городском округе» на 2011-2015 годы призвана обеспечить реализацию государственных гарантий на обеспечение равных возможностей, реабилитацию и социальную интеграцию инвалидов в общество. Концепция Программы является межведомственной, разработана с учетом основных принципов государственной социальной политики. Основанием для разработки является Конституция Российской Федерации, федеральные, областные законы, другие нормативно-правовые  акты, регламентирующие деятельность в сфере социальной защиты инвалидов. В Программе сформулированы подходы к рациональному  использованию имеющихся возможностей и предлагаются способы системного решения проблем реабилитации инвалидов.

Для достижения целей "полного участия и равенства" одних только мер по восстановлению трудоспособности, касающихся инвалидов, недостаточно. Опыт показывает, что в значительной мере именно среда определяет влияние дефекта или инвалидности на повседневную жизнь человека. Человек неполноценен, если он лишен возможностей, обычно имеющихся в обществе и необходимых с точки зрения основных элементов жизни, включая семейную жизнь, образование, занятость, жилье, финансовую и личную безопасность, участие в социальных или политических группах, религиозную деятельность, доступ ко всем видам общественного обслуживания, свободу передвижения и общий образ повседневной жизни.

Иногда благами общества пользуются только те люди, которые полноценны с точки зрения своих физических и умственных способностей. Общества должны признать тот факт, что, несмотря на профилактические меры, всегда будут существовать люди с дефектами и инвалидностью; и общества должны выявлять и устранять барьеры, препятствующие полному участию инвалидов. 

Лица с постоянной инвалидностью, которые нуждаются во вспомогательных услугах со стороны общества, технических средствах и оборудовании, должны иметь к ним доступ с тем, чтобы обеспечить им возможность жить как можно более нормальной жизнью, как дома, так и в обществе. Лица, проживающие с такими инвалидами и помогающие им в их повседневной деятельности, должны также получать поддержку для того, чтобы иметь возможность соответствующего отдыха и удовлетворения своих собственных потребностей.

От людей с физическими недостатками необходимо ожидать выполнения их роли в обществе и обязанностей взрослых граждан. Образ инвалидов зависит от отношения общественности, основанного на различных факторах, что, возможно, является наибольшим барьером, препятствующим участию и созданию равенства. Мы видим признаки инвалидности: белую трость, костыли, слуховой аппарат, коляску, но не видим самого человека. В центре внимания должна находиться способность инвалидов, а не их неспособность.

Право инвалидов на участие в жизни общества может быть обеспечено главным образом через меры политического и социального характера.

В Кыштымском городском округе проживает порядка 3390 человек с ограниченными возможностями, в том числе 140 детей. Они имеют такие же права на образование, как и другие дети, и им необходимо активное лечение и специальные услуги. Однако не все  дети - инвалиды не имеют доступ к специальным услугам, к обязательному образованию.

Пока еще существует нехватка преподавателей и специальных средств обучения детей с ограниченными возможностями. Иногда инвалиды не имеют возможности получения образования на протяжении всей своей жизни.

Многие лица, имеющие те или иные дефекты, лишены возможности трудоустройства или принимаются на второстепенную или низкооплачиваемую работу. Дело обстоит именно таким образом, хотя можно продемонстрировать, что при надлежащей оценке, подготовке и трудоустройстве, значительное большинство инвалидов могут выполнять широкий круг задач в соответствии с существующими трудовыми нормами.

Фактическое число работающих инвалидов, занятых на обычных или специальных предприятиях, значительно ниже числа таких лиц, которых можно было бы привлечь к работе. Более широкое применение эргономических принципов ведет к приспособлению рабочих мест, инструментов, станков и оборудования для инвалидов при относительно низкой стоимости и помогает расширять возможности занятости для инвалидов.

Полное участие в основных звеньях общества - семье, социальных группах и общине - является главным элементом жизни человека. Право на равенство возможностей такого участия предусмотрено во Всеобщей декларации прав человека и должно предоставляться каждому человеку, включая инвалидов. Однако в действительности инвалиды зачастую лишены возможности полного участия в деятельности той социально-культурной системы, к которой они относятся. Отсутствие такой возможности является следствием физических и социальных барьеров, которые возникают в результате незнания, безразличия или страха.

Такие отношения и поведение зачастую приводят к отстранению инвалидов от социальной и культурной жизни. Люди стремятся избегать контактов и личных отношений с инвалидами. Распространенность предубеждений и дискриминация в отношении инвалидов, а также степень их отстранения от нормального социального общения создают психологические и социальные проблемы для многих из них.

Слишком часто в профессиональной сфере деятельности и других сферах обслуживания лица, с которыми инвалиды вступают в контакт, недооценивают потенциальные возможности участия инвалидов в нормальной общественной жизни и тем самым не способствуют вовлечению в нее инвалидов и других социальных групп.

Многие инвалиды не только исключаются из нормальной социальной жизни своих общин, но и фактически помещаются в специальные лечебные учреждения. Хотя существовавшие и прошлом колонии прокаженных частично ликвидированы, а крупные лечебные учреждения не столь многочисленны, как раньше, в настоящее время слишком часто люди помещаются в лечебные учреждения, когда их состояние никоим образом не оправдывает такие меры.

Многие инвалиды лишены возможности активно участвовать в жизни общества в силу таких физических барьеров, как дверные проемы, слишком узкие для инвалидных колясок, ступеньки на подходах к зданиям, по которым невозможно подняться, автобусы, поезда и самолеты, неудобно расположенные телефоны и выключатели, санитарное оборудование, которым невозможно пользоваться. Аналогичным образом они не могут участвовать в жизни общества в силу других препятствий, например, средств слуховой связи, не учитывающих потребностей лиц, страдающих дефектами слуха, и средств письменной информации, не учитывающих потребностей лиц, страдающих дефектами зрения. Такие барьеры являются результатом незнания и отсутствия внимания; они существуют, несмотря на тот факт, что большинство из них можно при небольших затратах устранить на основе продуманного планирования. 

Учитывая актуальность всех указанных проблем  данная программа будет способствовать их решению. 
3. Основная цель и задачи Программы

Необходимость комплексного решения проблем, связанных с инвалидностью, программно-целевым методом обусловлена рядом объективных причин, в том числе: 


- масштабностью, сложностью и многообразием проблем реабилитации инвалидов и интеграции их в общество, что предполагает разработку и осуществление комплекса программных мероприятий, взаимоувязанных по конкретным целям, ресурсам, срокам реализации и исполнителям; 


- необходимостью выполнения в рамках единой программы крупных по объему и требующих длительных сроков реализации мероприятий;


- потребностью в координации усилий органами местного самоуправления и негосударственных организаций, в том числе общественных объединений инвалидов.


Целью Программы является повышение качества жизни инвалидов путем развития системы их комплексной реабилитации и создания условий для адаптации в обществе. Поддержка деятельности общественных организаций инвалидов.
Основные задачи Программы: 

- создание системы реабилитационных организаций, обеспечивающих реабилитацию инвалидов и интеграцию их в общество; 


- дальнейшее развитие системы комплексной реабилитации инвалидов, формирование номенклатуры технических средств реабилитации и реабилитационных услуг; 


- оснащение оборудованием реабилитационных организаций; 


- обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры; 


- организация и проведение мероприятий, направленных на социальную, социокультурную реабилитацию и реабилитацию посредством физической культуры и спорта инвалидов;


- кадровое обеспечение специалистами, занимающиимся вопросами реабилитации и методическое обеспечение деятельности учреждений по вопросам реабилитации инвалидов;

 
- повышение квалификации и профессионального мастерства специалистов органов социальной защиты населения, здравоохранения, образования, физической культуры и спорта на курсах, семинарах;


- разработка и издание методических пособий по вопросам социальной реабилитации инвалидов, организации физкультурно – оздоровительной работы 


- укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения, культуры, здравоохранения, образования, занимающихся вопросами реабилитации инвалидов.

4. Механизмы реализации Программы

Принятие и реализация мероприятий  Программы позволит рассчитывать на дополнительное софинансирование основных программных мероприятий по укреплению материально – технической базы учреждений, оказывающих реабилитационные услуги, из федерального бюджета. Позволит экономично распределять денежные средства местного бюджета на создание современной реабилитационной базы, что в свою очередь обеспечит доступность и качество  получения реабилитационных и информационных услуг инвалидам. Граждане с ограниченными способностями смогут получать услуги в соответствии с индивидуальной программой инвалида (ребенка – инвалида) в полном объеме.


Реализация Программы позволит создать условия для выполнения обязательств по отношению к инвалидам, вытекающих из подписания Конвенции по правам инвалидов.


Реализация планируемых в рамках Программы мероприятий обеспечит:


- дальнейшее формирование комплексной системы реабилитации и интеграции инвалидов в общество;


- возврат граждан с ограниченными возможностями к профессиональной, общественной и бытовой деятельности;


- укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, социального обслуживания, культуры, спорта, занимающихся реабилитацией инвалидов;


- создание основ информационно – аналитической системы реабилитации инвалидов;


- подготовка кадров в таких общих областях, как социальная помощь, общественное здравоохранение, медицинское обслуживание, образование и восстановление профессиональной трудоспособности;


- расширение возможностей местного производства оборудования и приспособлений, необходимых инвалидам;


- создание системы социального обслуживания, социального обеспечения, 


- соответствующая профессиональная ориентация и услуги по подготовке к трудовой деятельности, а также расширение возможностей трудоустройства инвалидов.


Механизм реализации программы предусматривает целенаправленное исполнение мероприятий Программы ответственными за исполнение структурами (учреждениями, организациями).


По окончанию календарного года предусматривается подведение итогов реализации мероприятий Программы. 

5. Сроки и этапы реализации Программы



Реализация мероприятий Программы рассчитана на 2011-2015 годы.
