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подпрограммы, направления отдельных мероприятий к их плановым значениям по следующей формуле:

ССуз = Зф / Зп, где:
ССуз - степень соответствия фактически произведенных затрат на реализацию муниципальной программы запланированному уровню расходов;

Зф - фактические расходы на реализацию подпрограммы (отдельных мероприятий) в отчетном году;

Зп - плановые расходы на реализацию подпрограммы (отдельных мероприятий) в отчетном году.

- Оценка степени достижения целей и решения задач подпрограмм, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы и оценка степени достижения целей и решения задач муниципальной программы исчисляется по одним и тем же формулам.

 Для определения степени достижения целей и решения задач (далее - степень реализации) определяется степень достижения плановых значений каждого показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы, направления отдельных мероприятий муниципальной программы, муниципальной программы.

Степень достижения планового значения показателя (индикатора) рассчитывается по следующим формулам:

для показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является увеличение значений:
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 QUOTE  
 = ЗПф / ЗПпл;

для показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является снижение значений:
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 QUOTE  
 =ЗПпл / ЗПф,    где:

СДзп - степень достижения планового значения показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы (муниципальной программы), направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

ЗПф - значение показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы (муниципальной программы), направлений отдельных мероприятий муниципальной программы, фактически достигнутое на конец отчетного периода;

ЗПпл - плановое значение показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы (муниципальной программы), направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

              -Степень реализации подпрограммы (муниципальной программы), направлений отдельных мероприятий муниципальной программы рассчитывается по формуле:

СР= (СДзп.1 + СДзп.2 + …СДзп.n) /n,   где:

СР- степень реализации подпрограммы (муниципальной программы), направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

СДзп - степень достижения планового значения показателя (индикатора), характеризующего цели и задачи подпрограммы (муниципальной программы), направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

n - число показателей (индикаторов), характеризующих цели и задачи подпрограммы (муниципальной программы), направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

При использовании данной формулы в случаях, если СДзп больше 1, значение СДзп принимается равным 1.

  -Оценка эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы

Эффективность реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы оценивается в зависимости от значений оценки степени реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы и эффективности использования средств местного бюджета по следующей формуле:

ЭРп/п = СР п/п х Эис

ЭРп/п - эффективность реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

СРп/п - степень реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

Эис  - эффективность использования средств местного бюджета (либо - по решению ответственного исполнителя - эффективность использования финансовых ресурсов из всех источников на реализацию подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы).

 Значения показателя ЭРп/п:
не менее 0,9 - будет свидетельствовать о высокой эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

не менее 0,8 - будет свидетельствовать о средней эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

не менее 0,7 - будет свидетельствовать об удовлетворительной эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы;

менее 0,7 - будет свидетельствовать о неудовлетворительной эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
-Оценка эффективности реализации муниципальной программы 
Эффективность реализации муниципальной программы рассчитывается по следующей формуле:

ЭРп = 0,5 х СРп + 0,5 х (ЭРп/п.1 + ЭРп/п.2 +…+ ЭРп/п.n) х kj / j,    где

ЭРп - эффективность реализации муниципальной программы;

СРп - степень реализации муниципальной программы;

ЭРп/п - эффективность реализации подпрограммы, направления отдельных мероприятий муниципальной программы;

j - количество подпрограмм;

kj - коэффициент значимости подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы для достижения целей муниципальной программы, который определяется по формуле:

kj =Фj / Ф,   где:

Фj - объем фактических расходов из местного бюджета (кассового исполнения) на реализацию j-ой подпрограммы, направления отдельных мероприятий муниципальной программы в отчетном году;

Ф - объем фактических расходов из местного бюджета (кассового исполнения) на реализацию муниципальной программы.

Если муниципальной программой не предусмотрено выделение основных индикаторов муниципальной программы, то эффективность реализации муниципальной программы рассчитывается по следующей формуле:

ЭРп = (ЭРп/п.1 + ЭРп/п.2 +…+ ЭРп/п.n) х kj / j
Оценка эффективности реализации муниципальной программы производится аналогично оценки по значению показателя эффективности реализации подпрограммы.
 В 2017 году согласно утвержденному перечню  на территории Кыштымского городского округа действовало 28 муниципальных программ (далее – МП), включающих 44 подпрограммы, на реализацию которых по данным отчетов исполнителей муниципальных программ за счет всех источников финансирования предусматривалось направить     541555,48 тыс.руб., в том числе: за счет средств федерального бюджета – 11066,86 тыс.руб - за счет средств областного бюджета –  88286,17  тыс.руб.; - за счет средств местного бюджета –   441807,85 тыс.руб.; внебюджет - 394,60 тыс.руб.
Распределение средств предусмотренных в 2017 году
 на реализацию муниципальных программ
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По итогам года кассовые расходы на реализацию   МП составили  540043,52  тыс.руб. или 99,7% от запланированного объема направляемых средств 541555,48 в том числе:
 -за счет средств федерального бюджета- 11039,26 тыс.руб ( 99,7% от плановых назначений 11066,86 тыс.руб .;
 - за счет средств областного бюджета –  88274,34  тыс.руб. (99,9% от плановых назначений 88286,17 тыс.руб.); 
- за счет средств местного бюджета – 440335,32тыс.руб. (99,6%  от плановых назначений 441807,85 тыс.руб.).;
-внебюджет - 394,60 тыс.руб. (100% от плановых назначений 394,60 тыс.руб.).
Распределение средств профинансированных в 2017 году 

в рамках муниципальных программ в разрезе уровней бюджетов, тыс. руб.

доля в общем объеме средств, в %
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Не разработаны 7  муниципальных программ:
1. Муниципальная программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.

2 Муниципальная программа "Капитальное строительство в Кыштымском городском округе" на 2016-2018 годы. 

3. Муниципальная программа "Благоустройство Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
4. Муниципальная программа "Архитектура и градостроительство Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
            5. Муниципальная программа "Поддержка некоммерческих организаций и общественных объединений Кыштымского городского округа".

6.Муниципальная программа "Содержание и обслуживание казны Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.

 7. Муниципальная программа "Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации" в Кыштымском городском округе на 2014-2020 годы.
1. Муниципальная программа "Экономическое развитие и инновационная экономика в Кыштымском городском округе" на 2016-2018 годы.
Цель программы – создание условий для социально-экономического                                                 развития Кыштымского городского округа, путем активизации всех факторов, способствующих обеспечению устойчивого экономического роста и повышению качества жизни населения Кыштымского городского округа.   
Подпрограмма "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Кыштымского городского округа" на 2016-2018 годы

Оценка степени реализации мероприятия:1/1=1 
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.) : 444,51/450,00=0,98
Оценка эффективности использования средств местного бюджета:  0,98/1=0,98
Оценка достижения целей и решения задач подпрограмм: 1,35
Оценка эффективности реализации программы: 1,35*0,98=1,32
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 98%. Реализация программы признана эффективной. Предлагаем продолжить реализацию программы.
Подпрограмма « Целевая подготовка специалистов» на 2017-2018 годы 
Цель подпрограммы -  создание условий для подготовки и закрепления молодых кадров с целью решения социально-экономических вопросов и перспектив развития кадрового потенциала Кыштымского городского округа.
Оценка степени реализации мероприятия:1/1=1 

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.) : 10,0/20,0=0,5
Оценка эффективности использования средств местного бюджета:  0,5/1=0,5
Оценка достижения целей и решения задач подпрограмм: 0,96
Оценка эффективности реализации программы: 0,96*0,5=0,48
менее 0,7 - будет свидетельствовать о неудовлетворительной эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности подпрограммы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 50% (не выполнены условия договора).  Не полное использование финансирования повлияло на эффективность подпрограммы. Реализация подпрограммы признана неудовлетворительной эффективности. 
2. Муниципальная программа "Улучшение условий и охраны труда в Кыштымском городском округе" на 2016-2018 годы.
Цель программы – улучшение условий и охраны труда у работодателей в муниципальных организациях, расположенных на территории Кыштымского городского округа и, как следствие, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Оценка степени реализации мероприятия::1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 50/50=1
Оценка эффективности использования средств местного бюджета:  1/1=1
Оценка достижения целей и решения задач программы:0,7

Оценка эффективности реализации программы: 0,7*1=0,7

Показатель не менее 0,7- свидетельствует об удовлетворительной эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Предлагаем продолжить реализацию программы.
3. Муниципальная программа "Развитие культуры и туризма в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.

Цель программы - создание благоприятных условий для формирования духовно-нравственных и культурно-ценностных  ориентиров населения Кыштымского городского округа посредством развития сферы культуры.
Подпрограмма "Сохранение и развитие культурно-досуговой сферы" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Развитие художественного образования" на 2017-2019  годы.
Подпрограмма "Сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Развитие внутреннего и въездного туризма" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Развитие музейного дела" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Развитие библиотечного дела" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры" на 2017-2019 годы.
Оценка степени реализации мероприятия::1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.) : 130621,75/132686,27=0,98
Оценка эффективности использования средств местного бюджета:   1,5/1=1,5
Степень реализации всей программы составляет:1,69
Оценка эффективности реализации программы: 1,69*0,98=1,66

Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы 

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 98%. Реализация программы признана эффективной. Предлагаем продолжить реализацию программы.
4. Муниципальная программа  "Доступная среда в Кыштымском городском округе на 2016 - 2018 годы.

Цель программы - повышение качества жизни инвалидов и других маломобильных групп населения путем развития системы их комплексной реабилитации и создания условий для адаптации в обществе
Оценка степени реализации мероприятий -1

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб):   : 550,9/550,9=1
Оценка эффективности использования средств местного бюджета : 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет:1

Оценка эффективности реализации  программы:1*1=1

Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Предлагаем продолжить реализацию программы.
5. Муниципальная программа "Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и иных категорий граждан в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.
Цель программы - создание социально-экономических и организационных условий для повышения качества жизни граждан пожилого возраста и других категорий граждан.
Подпрограмма "Развитие социальной поддержки населения Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Социальная поддержка лиц, замещавших должности муниципальной службы, граждан, имеющих звания "Почетный гражданин города Кыштыма", "Почетный председатель Совета ветеранов первичной организации Кыштымского городского округа", лиц, награжденных знаком отличия "За заслуги перед Кыштымским городским округом" на 2017-2019 годы.
Оценка степени реализации мероприятий :1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.) : 8119,6/8119,6=1
Оценка эффективности использования средств местного бюджета:  1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 1,04
Оценка эффективности реализации программы 1,04*1=1,04
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Предлагаем   продолжить реализацию программы.
6. Муниципальная программа «Развитие информационного общества в Кыштымском городском округе» на 2016 - 2018 годы.

Цель программы - повышение качества жизни населения Кыштымского городского округа  за счет использования информационных и телекоммуникационных технологий.
Подпрограмма «Поддержка граждан пожилого возраста в овладении навыками работы с информационными технологиями» на 2016-2018 годы.

Подпрограмма «Внедрение спутниковых навигационных технологий с использованием системы ГЛОНАСС в Кыштымском городском округе» на 2016-2018 годы.
Подпрограмма «Информационная безопасность и техническая защита Кыштымского городского округа» на 2016-2018 годы

Подпрограмма «Повышение качества государственных и муниципальных услуг на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг в Кыштымском городском округе» на 2016-2018 годы.
          Подпрограмма «Создание информационной системы обеспечения градостроительной деятельности на территории Кыштымского городского округа» на 2016-2018 годы.
Оценка степени реализации мероприятий: 20/27=0,8
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 9288,8/7779,3=1,2
            Оценка эффективности использования средств местного бюджета: 1,2/0,8=1,5
Степень реализации всей программы составляет: 0,87
Оценка эффективности реализации программы 0,87*1,5=1,3
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты. Фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана  эффективной. Предлагаем продолжить реализацию программы.

7. Муниципальная программа «Повышение эффективности муниципального управления и открытости деятельности органов местного самоуправления Кыштымского городского округа» на 2017-2019 годы.
Цель программы - создание условий для повышения эффективности муниципального управления и открытости  деятельности администрации Кыштымского городского округа как органа местного самоуправления
Подпрограмма "Развитие муниципальной службы в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы
Подпрограмма "Противодействие коррупции в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы
Подпрограмма "Информационное обеспечение деятельности Администрации Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы
Оценка степени реализации мероприятий : 1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 3982,05/4015,82=0,99
Оценка эффективности использования средств местного бюджета: 0,99/1=0,99
Степень реализации всей программы составляет:2,33
Оценка эффективности реализации программы :2,33/0,99=2,35
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 99%. Реализация программы признана эффективной. Предлагаем продолжить реализацию программы.

8. Подпрограмма «Оказание молодым семьям государственной поддержки для улучшения жилищных условий» на территории Кыштымского городского округа на 2014-2016 годы. 
Цель подпрограммы - комплексное решение проблемы обеспечения жильем молодых семей, признанных нуждающимися в жилых помещениях в установленном порядке
Оценка степени реализации программы: 1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 2074,08/2074,08=1
           Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет:  1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 0,96
Оценка эффективности реализации программы: 0,9*1=0,96
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.
Подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры КГО» к муниципальной программе «Обеспечением доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации» в Кыштымском городском округе на 2014-2020 годы. 

Подпрограмма не разработана. Отчет ответственным исполнителем не предоставлялся. Финансирование программы по отчету об исполнении бюджета составило- 50395,77 тысяч рублей. Финансирование осуществлялось без утвержденной подпрограммы. Рекомендуем разработать подпрограмму. 
9.Муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Кыштымском городском округе».

Цель подпрограммы - Уменьшение аварийного жилищного фонда Кыштымского городского округа, признанного аварийным по состоянию на 1 января 2012 года.

Оценка степени реализации программы: 7/7=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 43449,07/43449,07=1
         Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 1
Оценка эффективности реализации программы: 1*1=1
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.

10. Муниципальная программа «Экологическая программа Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы. 
Цели программы - комплексный подход к решению вопросов окружающей среды, рационального природопользования, по охране, по защите, по воспроизводству и озеленению территории, расположенных в границах Кыштымского городского округа.
Оценка степени реализации программы: 1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 1064,04/1064,04=1
         Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет:  1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 1
Оценка эффективности реализации программы 1*1=1
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.

11. Муниципальная программа "Развитие физической культуры и спорта в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.
Цели программы - улучшение состояния здоровья жителей Кыштымского городского округа за счет обеспечения доступности занятий физической культурой и спортом при эффективном использовании спортивных объектов.
Подпрограмма "Развитие физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Совершенствование системы управления учреждениями, подведомственными Управлению по физической культуре и спорту Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Оценка степени реализации программы:1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.):27509,46/27900,92=0,99
Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет (тыс. руб.): 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 1,04
Оценка эффективности реализации программы 1,04*1=1,04
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 99%. Реализация программы признана эффективной.
12.Муниципальная программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Муниципальная программа не разработана. По отчету предоставленным исполнителем сумма расходов составила-  16331,84 тысяч рублей.  По отчету об исполнении бюджета сумма составила- 4027,39 тысяч рублей. Финансирование осуществлялось без утвержденной программы.  Рекомендуем разработать программу.
13. Муниципальная программа «Повышение эффективности и реализации молодежной политики в Кыштымском городском округе» на 2016-2018 годы за 2017 год.
Цель программы - содействие социальному, культурному, духовному и физическому развитию молодежи Кыштымского городского округа.

Оценка степени реализации программы:1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.):720,288/720,288=1

Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет:
1/1=1
Степень реализации всей программы составляет:4
Оценка эффективности реализации программы: 4*1=4
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Предлагаем  продолжить реализацию программы.

           14. Муниципальная программа "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы
Цель программы – обеспечение   безопасности   граждан   на   территории Кыштымского городского округа.
Подпрограмма "Обеспечение безопасности граждан на территории Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Противодействие распространению наркомании на территории Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Профилактика терроризма в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности на территории Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Обеспечение охраны жизни и здоровья граждан, их законных прав на безопасные условия движения на дорогах Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.
Оценка степени реализации программы:1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.):4085,51/4107,25=0,99
Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет: 1/0,99=1,01
Степень реализации всей программы составляет:1,19
Оценка эффективности реализации программы: 1,19*1=1,19
15.Муниципальная программа "Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Цель программы – повышение уровня защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности на территории Кыштымского городского округа.
Подпрограмма "Пожарная безопасность Кыштымского городского округа" на 2017-2019годы
Подпрограмма «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Кыштымского городского округа»  на 2017-2019 годы
Оценка степени реализации программы:1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.):11610,993/11610,993
Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет:0,96
Оценка эффективности реализации программы: 0,96*1=0,96
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

В 2017 году целевые показатели достигнуты  не в полном объеме. Фактические объёмы финансирования  не соответствуют запланированным. Реализация программы признана средней эффективности. Предлагаем  продолжить реализацию программы.
16.Муниципальная программа "Развитие здравоохранения Кыштымского городского округа" на 2016-2018 годы.
Цель программы - улучшение качества и обеспечение доступности медицинской помощи населению  Кыштымского городского округа.
Подпрограмма "Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями" на 2016-2018 годы
 Подпрограмма "Обеспечение детей Кыштымского городского округа до двух лет жизни специальными молочными продуктами детского питания" на 2016-2018 годы

Подпрограмма "Обеспечение бесплатными медикаментами отдельных категорий граждан Кыштымского городского округа" на 2016-2018 годы

Подпрограмма "Кадровое обеспечение ММЛПУ КЦГБ им. А.П. Силаева" на 2016-2018 годы

Подпрограмма "Укрепление материально-технической базы учреждения в части проведения текущего и капитального ремонтов, противоаварийных и противопожарных мероприятий" на 2016-2018 годы

Оценка степени реализации мероприятий  1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат- (тыс.руб): 3571,18/3774,64 =0,94
Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 1,06
Оценка эффективности реализации программы:1,06*1=1,06
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

В 2017 году целевые показатели достигнуты  не в полном объеме. Фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 94%. Реализация программы признана эффективной.
 В связи с изменениями полномочий с 01.01.2018 г. исключить муниципальную программу "Развитие здравоохранения Кыштымского городского округа" на 2016-2018 годы из перечня муниципальных программ.
Внести в перечень муниципальную программу "Кадровое обеспечение ГБУЗ «Городская больница им. А.П. Силаева    г. Кыштым " на 2018 год.
17. Муниципальная программа "Капитальное строительство в Кыштымском городском округе" на 2016-2018 годы.
Муниципальная программа не разработана. Финансирование не осуществлялось. Рекомендуем разработать программу или исключить из реестра муниципальных программ.
18. Муниципальная программа "Развитие образования в Кыштымском городском округе" на 2016-2018 годы.
Цель программы - создание условий для эффективного развития образования, направленного на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям современного инновационного социально ориентированного развития Кыштымского городского округа;

создание равных возможностей для получения качественного дошкольного образования и новых мест в общеобразовательных организациях, в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными требованиями к обучению, повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности (образование) инвалидов и других маломобильных групп населения.

Подпрограмма «Развитие дошкольного образования в Кыштымском городском округе» на 2016-2018 годы

Подпрограмма «Развитие общего образования в Кыштымском городском округе» на 2016-2018 годы

Подпрограмма «Развитие дополнительного образования в Кыштымском городском округе» на 2016-2018 годы

Подпрограмма «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Кыштымского городского округа в каникулярный период» на 2016-2018 годы

Подпрограмма «Патриотическое воспитание учащихся и воспитанников образовательных организаций в Кыштымском городском округе» на 2016-2018 годы

Оценка степени реализации мероприятий 1/1=1
 Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат(тыс.руб): 208,94/209,20=1
Оценка эффективности использования средств местного бюджета: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет:1,12
Оценка эффективности реализации мероприятий программы:1,12*1=1,12
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.
19.Муниципальная программа «Развитие улично-дорожной сети Кыштымского городского округа» на 2015-2017 годы.
Цель программы - создание условий для повышения качества, комфортности  жизни населения в части  транспортного обеспечения и повышения уровня безопасности дорожного движения на улицах городского округа. Снижение транспортных издержек.

Подпрограмма «Ремонт  дорог в Кыштымском городском округе»

Подпрограмма «Содержание дорог в Кыштымском городском округе»

Оценка степени реализации мероприятий 1/1=1
 Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб): 13670,07/13670,07=1
Оценка эффективности использования средств местного бюджета: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет:1

Оценка эффективности реализации программы: 1*1=1
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.

Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.

По отчету об исполнении бюджета финансирование осуществлялось по  муниципальной программе "Развитие дорожного хозяйства КГО" на 2017-2019 годы.  В перечне на 2017 год такой программы нет. Финансовому управлению необходимо привести наименование программы в соответствие с утвержденным перечнем муниципальных программ.
20. Муниципальная программа "Благоустройство Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Муниципальная программа  не разработана. По отчету об исполнении бюджета финансирование составило- 36174,52 тысяч рублей.

 Финансирование осуществлялось без утвержденной программы.  Рекомендуем разработать программу.
 21.Муниципальная программа "Архитектура и градостроительство Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы
Муниципальная программа  не разработана. Финансирование не осуществлялось.  Рекомендуем разработать программу  или исключить из перечня муниципальных программ при утрате ее актуальности.
22. Муниципальная программа "Поддержка некоммерческих организаций и общественных объединений Кыштымского городского округа"на 2017-2019 годы.
Муниципальная программа  не разработана. Отчет ответственным исполнителем не предоставлялся. Финансирование программы по отчету об исполнении бюджета составило- 871,65 тысяч рублей. Финансирование осуществлялось без утвержденной программы. Рекомендуем разработать программу.
23. Муниципальная программа "Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом в Кыштымском городском округе" на 2017-2019 годы.
Цель - обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Кыштымского городского округа и повышение качества управления муниципальными финансами Кыштымского городского округа.
Подпрограмма "Организация бюджетного процесса и развитие информационных систем управления финансами" на 2017-2019 годы.
Подпрограмма "Управление муниципальным долгом Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы
Оценка степени реализации мероприятия:14/14=1

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.):12718,8/12743,8=1
Оценка эффективности использования средств местного бюджета: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 1

Оценка эффективности реализации программы:1*1=1
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.

24.Муниципальная программа "Содержание и обслуживание казны Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы.
Муниципальная программа  не разработана. Отчет ответственным исполнителем не предоставлялся. Финансирование программы по  отчету об исполнении бюджета составило- 8391,94 тысяч рублей. Финансирование осуществлялось без утвержденной программы. Рекомендуем разработать программу.
25.Муниципальная программа «Внесение в государственный кадастр недвижимости сведений о границах населенных пунктов Кыштымского городского округа Челябинской области на 2017-2020 годы.
Цель программы - увеличение количества населенных пунктов, сведения о которых внесены в государственный кадастр недвижимости в виде координатного описания, а также пополнение федерального фонда пространственных данных, обеспечивающего индивидуализацию и идентификацию объектов недвижимости на территории Кыштымского городского округа Челябинской области.

Муниципальная программа разработана. Программные мероприятия выполнены частично. Бюджетные средства не освоены.
26.Муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды» на территории Кыштымского городского округа на 2017 год.
Цели программы - повышение комфортного проживания населения, в Кыштымском городском округе.
Оценка степени реализации программы:1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 16292,30/16331,73=0,99
Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 0,99
Оценка эффективности реализации программы 0,99*1=0,99
Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
Все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 99%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.
27.Муниципальная программа «Содействие развитию садоводства в Кыштымском городском округе»   на 2017-2019 годы.
Цель программы - обеспечение населения городского округа свежей плодово-ягодной и овощной продукцией собственного производства.

Оценка степени реализации программы:1/1=1
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.):494,0/494,0=1

Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет: 1/1=1
Степень реализации всей программы составляет: 0,75

Оценка эффективности реализации программы 0,75*1=0,75

Показатель не менее 0,7 - будет свидетельствовать об удовлетворительной эффективности реализации подпрограммы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
По отчету исполнителя  программы все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.

В отчете об исполнении бюджета  финансирование муниципальной программы отсутствует.
28.Муниципальная программа «Реконструкция и модернизация системы теплоснабжения Кыштымского городского округа на 2012 – 2017 годы».
Цели программы- повышение энергетической эффективности экономики  КГО
Оценка степени реализации программы:1/1=1

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат (тыс.руб.): 24447,43/24447,43=1

Оценка эффективности использования средств местного бюджета составляет: 1/1=1

Степень реализации всей программы составляет: 1

Оценка эффективности реализации программы :1*1=1

Показатель не менее 0,9- свидетельствует о высокой эффективности реализации программы, направлений отдельных мероприятий муниципальной программы.
По отчету исполнителя муниципальной программы все установленные на 2017 год целевые значения критериев оценки эффективности муниципальной программы достигнуты, фактические объёмы финансирования соответствуют запланированным на 100%. Реализация программы признана эффективной. Рекомендуем продолжить реализацию программы.
В отчете об исполнении бюджета  финансирование  муниципальной программы отсутствует.

Муниципальная программа "Капитальный ремонт многоквартирных домов в Кыштымском городском округе"
В утвержденном перечне муниципальных программ на 2017 год муниципальная  программа отсутствует. Программа не разработана. В отчете об исполнении бюджета финансирование составило- 69,0 тысяч рублей. Финансирование программы осуществлялось без утвержденной программы.
Вывод: 21 муниципальная программа  Кыштымского городского округа имеют достаточный уровень эффективности. Цели и задачи программ выполняются. Целевые показатели достигаются.

7 муниципальных программ  не были разработаны, из них по  5 муниципальным программам и 1 подпрограмме осуществлялось  финансирование.
В отчете об исполнении бюджета на 2017 год  предоставленным Финансовым управлением администрации Кыштымского городского округа  наименование  муниципальной программы "Развитие дорожного хозяйства КГО" на 2017-2019 годы не соответствуют наименованию в  утвержденном перечне муниципальных программ на 2017 год,  муниципальная программа "Капитальный ремонт многоквартирных домов в Кыштымском городском округе» в перечне муниципальных программ отсутствует,  финансирование осуществлялось.
Предложения:
1. Ответственным исполнителям муниципальных программ:
Комитету по управлению имуществом Администрации Кыштымского городского округа в срочном порядке разработать или исключить муниципальную программу "Содержание и обслуживание казны Кыштымского городского округа" на 2017-2019 годы. 
Жилищному  отделу Администрации Кыштымского городского округа в срочном порядке разработать или исключить из перечня муниципальных программ (подпрограмм) муниципальную программу "Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации" в Кыштымском городском округе на 2014-2020 годы
Управлению городского хозяйства Администрации Кыштымского городского округа в срочном порядке разработать или исключить из перечня муниципальных программ (подпрограмм) подпрограмму «Реконструкция и 
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CpoaHblii JOKIag 0 Xode pealu3alHH H oneHke 3((PeKTHBHOCTH
MYHHIHNAIbHBIX porpaMm KeiniTbiMeKkoro ropoackoro okpyra 3a 2017 rog

JloKknan IIOArOTOBNEH B COOTBETCTBHE C IlopsaxoM pa3paboTkH, pealds3alldid U
OlleHKH 3)(HEKTHBHOCTH MYHHIMIIATBHBIX IIPOrPaMM YTBEPIKIECHHBIM [TOCTAHOBICHHEM
Anmunauctpanuy KBIITEIMCKOTO TOpofcKoro okpyra oT 11.12.2015 r. Ne 3405, wna
OCHOBaHMH  CBEIEHHUH,  MPEACTABIECHHBIX  OTBETCTBEHHBIMH  HCIOJHHTEIIMA

MYHHIUITATBHBIX TPOTPAMM.
I. O6mue cBegeHus

Ilns mpoBemenust OHeHKH 3G(MEKTUBHOCTH pealy3allii MyHHIUIATbHBIX
[IPOrpaMM OCYIIECTBISIETCS pacyeT CIESTYIOIUX IoKa3aTelei:

- OueHKa CTeNmeHW MOCTIDKEHWs [eliell W pelleHus 3afad MyHHIMIAIbHON
IIPOrpaMMBI. '
CremneHb pealm3alliii MEpONPUSITHH PacCUUTHIBAETCS Ul KaXKIOM MOIIpOrpaMMbl U
IUTS HalpaBJeHUH OTAENbHBIX MEPOIPUATUH KaK J0Js MEPOIPUATHH, BBIIIOIHEHHbIX B
moJiHOM 00beMe, TI0 ciemyromeil Gopmyie:

CPM=MsB/M, rrme:

CPM - cTereHb peann3alii MepOIpUATHH;

MB - KOIMYECTBO MEpPOIPHSATHHN, BBIITOJHEHHBIX B IIONHOM 00BEMe, M3 4HCIa
MEpOIpPHUSATHI, 3aITaHHPOBAHHBIX K peali3alliy B OTIETHOM TO/Y;

M - obee KOJIHIECTBO MEPOTIPHSTH, 3aIIaHIPOBAHHBIX K PEAlH3aliUy B OTYETHOM

roxy.

-OleHKa CTEIeHH COOTBETCTBUS 3aIlJIaHUPOBAHHOMY YPOBHIO 3aTparT.
CTeleHb COOTBETCTBHs (DAKTHUECKH IPOU3BEIEHHBIX 3aTpaT 3alIaHHpOBAHHOMY
YPOBHIO 3aTpaT Ha pEalM3aldi0 MYHHIUIATBHOM [POrpaMMbl OLCHHBACTCA JULL
KaXIOf TIOANpPOrpaMMBl M [l HAIpaBICHHH OTHENbHBIX MEPONPHATHH, Kak
oTHOIIeHHe (HaKTUIECKH [IPOU3BEICHHEIX B OTIETHOM IOy PACXO/I0B Ha PEajn3alliio




