
Устав Кыштымской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, Вооруженных сил и правоохранительных органов далее именуется Городская организация ветеранов является добровольным общественным объединением граждан на основе общности их интересов для защиты законных прав ветеранов (пенсионеров), обеспечения их достойного положения в обществе и удовлетворения духовных потребностей.

Ее деятельность строится на принципах добровольности и равноправия членов, самоуправления и законности, в строгом соответствии с Конституцией Российской Федерации и Устава Челябинской области.

Городская организация ветеранов объединяет ветеранские организации промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений, при ЖЭКах и ЖЭУ, расположенных на их территории. В ее состав входят добровольные объединения общественных организаций ветеранов войны, Вооруженных сил, ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск и другие.

Городская организация ветеранов работает в тесном взаимодействии с:
Городским Собранием и администрацией города, с субъектами местного
самоуправления, вносит на их рассмотрение социально-экономические
программы и предложения по улучшению жизни и защите прав ветеранов,
пенсионеров и инвалидов; сотрудничает с общественными и религиозными
организациями.


Городская организация ветеранов является (юридическим лицом. Имеет  собственное имущество, самостоятельный баланс, расчетный счет, круглую печать, другие необходимые реквизиты.

Местонахождение постоянно действующего руководящего органа организации - президиум городского совета ветеранов - г. Кыштым.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ОРГАНИЗАЦИИ
Городская организация ветеранов:

- Защищает социально экономические, личные интересы лиц старшего поколения, добивается улучшения их материального состояния, жилищных условий, торгового, бытового, медицинского и других видов обслуживания, в порядке, определенном законодательством и настоящим Уставом.

Осуществляет контроль за выполнением закона «О ветеранах», о пенсионном обеспечении и льготах, установленных ветеранам и пенсионерам; способствует привлечению их к посильному труду, организует предпринимательскую деятельность ветеранских организаций, создает предприятия различных форм собственности, ведет благотворительную работу.

Содействует утверждению в обществе высоких нравственных и духовных ценностей, привлекает ветеранов к участию в патриотическом воспитании молодежи, передаче ей лучших традиций в труде и служении Отечеству.

-
Организует работу по надлежащему содержанию воинских захоронений, памятников, обелисков и мемориальных досок, созданию музеев боевой и трудовой славы.

Участвует в работе законодательных органов местной власти и местного самоуправления при обсуждении вопросов жизни ветеранов и пенсионеров.

-
При необходимости проводит акции протеста или поддержки: собрания, митинги, демонстрации.

Выступает с инициативами по различным вопросам общественной жизни, вносит конкретные социальные программы и предложения в органы местной власти.

Городская организация ветеранов входит в состав Областной организации ветеранов.

Организация в полном объеме принимает на себя права и обязанности, предусмотренные федеральным Законом «Об общественных объединениях».

3. ЧЛЕНСТВО, ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ
 Членами организации являются физические и юридические лица -граждане города Кыштыма - пенсионеры по возрасту или выслуге лет, а также граждане проживающие на территории города, района, независимо от национальной и расовой принадлежности ; вероисповедания, общественные объединения, которые признают цели ветеранского движения, Устав организации.

Прием в члены Городской организаций ветеранов осуществляется на :5п:ем собрании членов первичной организации на основе устного заявления з:~ лающего. Решение о приеме в члены юридического лица принимаются президиумом городского   совета   ветеранов   на   основании   просьбы

общественного объединения.

Члены организации имеют право:

-
пользоваться поддержкой ветеранской организации в защите их прав иконных интересов во взаимоотношениях с государственными органами

местного самоуправления, общественными организациями, а также в случае -:-:г_зижения кандидатами в депутаты в законодательные органы государственной власти и местного самоуправления;

-
избирать и быть избранным в руководящие органы ветеранских организаций.

Ветераны в меру своих возможностей и состояния здоровья участвуют в реализации целей и задач организации, выполняют поручения советов ветеранов, способствуют повышению авторитетов ветеранской организации среди населения.

Член организации ветеранов может выйти из нее путем подачи заявления или исключения из состава организации в случае нарушения им Устава.

Решение об исключении принимается органом, осуществляющим прием в организацию.

4. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ПОСТРОЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ

Городская ветеранская организация строится по территориально-производственному принципу.

Основу городской организации ветеранов составляют первичные организации ветеранов, создаваемые на предприятиях, в организациях, учебных заведениях, по месту жительства.

В состав ветеранской организации города входят советы, комитеты, секции, клубы, и иные объединения ветеранов по профессиональным интересам ветеранов и инвалидов войны.

Все структурные подразделения организации ветеранов: первичные организации предприятий и организаций - самостоятельные в осуществлении своей деятельности и в установленном законом порядке. Они руководствуются настоящим Уставом.

В состав городской организации ветеранов на добровольной основе входят: комитет ветеранов войны, комитет ветеранов Вооруженных сил, общественная организация ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск и другие ветеранские организации.

5. КОМПЕТЕНЦИЯ И ПОРЯДОК ОБРАЗОВАНИЯ . РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ
Высшим   органом   Городской   организации   ветеранов   является конференция, которая созывается один раз в два года. Внеочередные     конференции   могут  созываться   по   инициативе городского совета ветеранов по требованию не менее одной трети общего 2 первичных организаций города. Конференция городской организации ветеранов определяет:

Основные направления деятельности ветеранских организаций.

Заслушивает отчеты Городского совета ветеранов, предприятий и организаций, и по ним принимают постановления;

 5. Принимает Устав Городской организации ветеранов , вносит в него дополнения и изменения, принимает Положение о ревизионной комиссии; избирает сроком на два года Городской совет ветеранов, ревизионную комиссию в составе, определяемом конференцией.

Принимает решение о реорганизации или ликвидации организации;

Обсуждает другие вопросы деятельности ветеранской организации. В период между конференциями деятельностью городской организации руководит городской совет ветеранов.

Пленумы городского совета ветеранов созываются по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Городская конференция ветеранов, пленарные заседания считаются правомочными при участии в их работе не менее половины избранных делегатов, членов городского совета ветеранов; решения принимаются большинством голосов присутствующих.

Решение городской конференции о внесении изменений в Устав, реорганизации или ликвидации организации принимаются двумя третями голосов делегатов открытым голосованием.

Городской Совет ветеранов:

-
созывает конференции, в том числе и внеочередные, устанавливает :-: :rw;. представительства и порядок избрания делегатов на конференцию;

представляет   организацию   ветеранов   в   государственных   и общественных органах и организациях;

-
вырабатывает позицию ветеранской организации по проектам законов и постановлений Городского Собрания и городской исполнительной власти;

-
участвует вместе с другими заинтересованными организациями в изучении проблем ветеранского движения, разрабатывает по ним практические рекомендации;

-
при необходимости частично изменяет состав городского совета взамен выбывших (до одной трети из числа его членов).

Для руководства деятельностью городской организации ветеранов в период между пленумами совет избирает президиум совета в составе - \s человек:  председатель,  1-й заместитель председателя, 2-й заместитель председателя,  ответственный секретарь совета,  председатели  комиссий совета ветеранов

Председатель городского совета ветеранов:

-
организует выполнение решений пленумов совета, осуществляет руководство его текущей деятельностью, представляет совет во взаимоотношениях с государственными, общественными организациями, проводит заседания президиума и издает распоряжения.

Президиум городского совета ветеранов:

организует выполнение решений конференций, пленумов ветеранских организаций, образует комиссии и другие формирования совета, оказывает практическую помощь ветеранским организациям, обобщает и г юпространяет опыт их работы.

президиум проводит свои заседания по мере необходимости, но не реже 1 раза в месяц.

решает другие вопросы деятельности организации;

президиум осуществляет контроль за выполнением решений пленумов городского Совета ветеранов.

Президиум утверждает смету расходов совета ветеранов и штатное расписание.


Президиум определяет меры поощрения за активное участие в работе, представляет к награждению государственными наградами и решает оперативные вопросы деятельности совета ветеранов

Ревизионная комиссия городской организации ветеранов:

Осуществляет т свою деятельность на основе положения о ревизионной комиссии, утверждаемого конференцией. Члены ревизионной комиссии принимают участие в работе пленумов совета с правом совещательного голоса.
Руководящие органы городских ветеранских организаций

Высшим органом городских организаций является конференция, которая избирает соответствующий совет ветеранов, ревизионную комиссию и другие руководящие органы ветеранской организации.

Городская конференция ветеранов созывается один раз в два года. Отчетные собрания в первичных организациях проводятся один раз в два года.

Городской совет ветеранов направляет и координирует деятельность первичных ветеранских организаций, ведет учет ветеранских организаций, образует комиссии и другие формирования.
6. ПЕРВИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ '
Первичные организации ветеранов на предприятиях, в учреждениях, сельскохозяйственных организациях, учебных заведениях. По месту жительства избирают открытым голосованием, сроком на два года. Совет ветеранской организации в составе и количестве, определяемом общим собранием ветеранов.

В крупных первичных организациях могут создаваться советы ветеранов по цехам, селам, улицам и домам.

Собрания ветеранов собираются для обсуждения вопросов их    деятельности по мере необходимости, но не реже одного раза в год. Избирают делегатов на районные, городские конференции. Решения на
собраниях в первичных организациях принимаются простым большинством
голосов присутствующих.


 Первичная организация ветеранов:

Ведет учет ветеранов.

Систематически изучает условия жизни и материального положения ветеранов.

Проявляет заботу о защите и чести и достоинства ветеранов, оказывает им содействие в улучшении материально-бытовых условий жизни, в медицинском обслуживании.

Рассматривает и решает эти вопросы совместно с администрацией и профсоюзными организациями соответствующих предприятий, учреждений, жилищно-коммунальных органов.

Организует участие ветеранов в повседневной общественной жизни, привлекает их к работе по воспитанию молодежи.

Содействует приобщению пенсионеров к посильной трудовой деятельности.

Создает клубы ветеранов.

Поддерживает тесные контакты с военными комиссариатами, проводит с ними различные совместные мероприятия. Проводит работу по содержанию в надлежащем порядке воинских захоронений и памятников боевой славы.
7. ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА И ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ

Денежные средства совета ветеранов формируются:

- из средств выделяемых администрациями области, городов и районов, а также за счет добровольных пожертвований банков, предприятий, и организаций, поступлений от проведения лекций, аукционов и иных мероприятий.

Советы ветеранов всех уровней самостоятельно распоряжаются своими денежными средства.

Организации ветеранов имеют во временном пользовании представляемые администрацией помещения инвентарь и иное имущество в здании городской администрации, необходимую мебель, телефонную связь и Др.

8. ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ

Реорганизация или ликвидация городской организации ветеранов может быть осуществлена по решению городской конференции ветеранов, а также суда, в порядке и по основаниям, установленными законодательством.

Реорганизация и ликвидация организации осуществляется в соответствии с требованиями гражданского и иного законодательства Российской Федерации.

Имущество организации, при прекращении ее деятельности по решению конференции, после расчетов с кредиторами направляется на цели, предусмотренные настоящим Уставом.

Документы по личному составу (штатных работников ) организации при прекращении ее деятельности установленным порядком передаются на хранение в архив городской администрации.

Настоящий Устав принят на пленуме Кыштымского городского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.
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