					ОБРАЩЕНИЕ

              В связи с обращением от 05.07.2019г руководителя Федеральной службы по труду и занятости М.Ю. Иванкова на имя временно исполняющего обязанности Губернатора Челябинской области А. Л.Текслера о принимаемых мерах по обеспечению  безопасности при проведении работ в замкнутых пространствах, в том числе при ремонте и эксплуатации сетей водоснабжения, канализационных колодцев, камер и резервуаров, решением межведомственной комиссии по охране труда в Челябинской области от 06 июня 2018 года «Об обеспечении безопасности при работах в водопроводных, канализационных и газовых колодцах» при проверке готовности жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону, выполнением требований «Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве», утвержденные приказом Минтруда России от 07.07.2015года №439н,  Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации водопроводно-канализационного хозяйства, утвержденных постановлением Минтруда России от 16.08.2002г. №61. 

Рекомендуем руководителям предприятий и организаций обеспечить:
- содержание применяемого оборудования, инструмента и приспособлений в исправном состоянии и их эксплуатацию в соответствии с требованиями Правил и технической документации организации-изготовителя;
- в установленные законодательством сроки обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве в установленные законодательством сроки;
- проведение в установленные законодательством сроки внеплановых и (или) целевых инструктажей по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знаний требований охраны труда;
-  контроль за соблюдением работниками требований Правил и инструкций по охране труда;
-  на основе требований технической документации организации-изготовителя применяемого оборудования должно быть разработано и локальным нормативным актом работодателя утверждено положение о системе технического обслуживания и ремонта объектов сферы жилищно-коммунального хозяйства;
- при  выполнении работ с вредными и (или) опасными условиями труда
 прохождение работниками обязательные предварительные и (или) периодические медицинские осмотры (обследования);
- при организации проведения работ, связанных с возможным воздействием на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, принять меры по их исключению или снижению до уровней допустимого воздействия, установленных требованиями соответствующих нормативных правовых актов.
- своевременную выдачу специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (далее - СИЗ) в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 1 июня 2009 г. № 290н "Об утверждении Межотраслевых правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты" 
- при заключении трудового договора  информирование работников о полагающихся им СИЗ, а работники обязаны правильно применять СИЗ, выданные им в установленном порядке.
- выбор средств коллективной защиты работников с учетом требований безопасности для конкретных видов работ.
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