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Александр ОБУХОВ
руководитель службы охраны труда ООО «Строительные решения»
Зимние СИЗ: как выбрать и обеспечить работников по всем правилам
Рассказали, как обеспечить сотрудников зимней спецодеждой по всем требованиям закона. Узнайте, как определить начало холодного сезона, к какому климатическому поясу относится ваш город и в какие локальные документы внести информацию об использовании зимних СИЗ. Определить пояс помогут памятка и электронный сервис, который также покажет сроки носки зимней спецодежды в вашем регионе. Еще в статье найдете исчерпывающие рекомендации, чтобы подобрать зимние СИЗ для своей организации: от сравнительной таблицы по разным материалам утеплителя до советов по выбору цвета. 


Когда и как обеспечить работников СИЗ
Статья в тему

Алгоритм: как составить нормы выдачи СИЗ для своей организации
Зимние средства защиты выдавайте по Типовым нормам работникам, которые выполняют наружные работы. Обеспечьте их СИЗ, как только наступит холодное время года. Этот период работодатель может установить самостоятельно с учетом производственных и климатических условий, а также мнения профсоюза. 

В нормативных документах указывают, что холодный период года начинается, когда среднесуточная температура опускается до 10 °С и ниже (приложение А к указанию Главного государственного санитарного врача от 12.11.2010 № МУК 4.3.2756–10; приложение 1 к ГОСТ 12.1.005–88 (2001)). Также можно ориентироваться на государственные сметные нормы. В них есть подробная таблица с делением территории России по температурным зонам, с указанием начала и конца зимнего периода (приложение 1 к ГСН 81-05-02-2007, рек. письмом Росстроя от 28.03.2007 № СК-1221/02). 

Набор зимних СИЗ для работников определяйте по Типовым нормам в зависимости от вида деятельности организации. Например, список зимних СИЗ для механика по обслуживанию самолетов ищите в Типовых нормах для тех, кто работает в авиационной промышленности. Если нужной должности или профессии нет в отраслевом документе, используйте нормы для работников сквозных профессий. Если и там нет необходимой информации, посмотрите Типовые нормы для работников, должности которых характерны для выполняемых работ (п. 14 приказа Минздравсоцразвития от 01.06.2009 № 290н, далее — Приказ № 290н). 

С учетом Типовых норм и результатов спецоценки внесите информацию об обеспечении работников зимними СИЗ в нормы выдачи для своей организации. В документе определите, кому, какую и в каком объеме выдавать спецодежду на предприятии. Увеличить нормы выдачи СИЗ по сравнению с Типовыми или заменить на другие средства, которые улучшают защиту сотрудников, можно с учетом мнения профсоюза организации. 

На какой срок выдать 

Важно

Срок использования СИЗ считайте со дня их фактической выдачи работникам

Срок носки зимних СИЗ зависит от климатического пояса, где работает сотрудник. В России их пять: I, II, III, IV и особый. IV пояс — самый холодный: температура опускается ниже 41 градуса; а I — самый теплый: средняя зимняя температура на градус ниже нуля. Определите, к какому климатическому поясу относится ваш город, с помощью памятки. Также эта информация есть в таблице 3 приложения 3 к техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности средств индивидуальной защиты» от 09.12.2011 № ТР ТС 019/2011. В зависимости от выбранного климатического пояса посмотрите сроки носки зимних средств защиты в Типовых нормах. 

	Пример. Сроки носки зимней спецодежды и обуви в зависимости от климатического пояса по Типовым нормам. 

Наименование теплой специальной одежды и теплой специальной обуви

Сроки носки по климатическим поясам (в годах)

I

II

III

IV

Особый

Костюм для защиты от общих производственных загрязнений и механических воздействий на утепляющей прокладке 

2,5

2

2

1,5

1,5

Полушубок

0

0

3

3

3

Ботинки кожаные утепленные с защитным подноском

2

1,5

1,5

1

1

Валенки с резиновым низом

4

3

2,5

2

2




Воспользуйтесь электронным сервисом, чтобы определить срок носки зимних средств защиты. В расчетчике выберите свой округ и регион. В результате за минуту определите климатический пояс и узнаете соответствующие сроки носки для всех зимних СИЗ. 

https://artdocs.glavbukh.ru/ot/n11/opr1/index.html

	Пример. Какие средства защиты выдать дворнику в Камчатской области — IV климатический пояс. 

Наименование СИЗ

Норма выдачи на год

Костюм для защиты от общих производственных загрязнений и механических воздействий

1 шт.

Фартук из полимерных материалов с нагрудником

2 шт.

Сапоги резиновые с защитным подноском

1 пара

Перчатки с полимерным покрытием

6 пар

Так как он работает на улице, выдайте ему дополнительно:

Костюм на утепляющей подкладке

По поясу
(так как климатический пояс IV, то 1 шт. на 1,5 года) 

Валенки с резиновым низом

По поясу
(так как климатический пояс IV, то 1 шт. на 2 года) 

Головной убор утепленный

1 шт. на 2 года

Белье нательное утепленное

2 комплекта

Перчатки с защитным покрытием, морозостойкие с утепляющими вкладышами

3 пары

Костюм для защиты от воды

1 шт. на 2 года

Жилет сигнальный 2-го класса защиты

1 шт.

Сигнальный жилет выдавайте в соответствии с приказом № 297 (приказ Минздравсоцразвития от 20.04.2006 № 297 «Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи сертифицированной специальной сигнальной одежды повышенной видимости работникам всех отраслей экономики»). Если сигнальной одежды нет в этих нормах, работодатель может выдать ее на основании результатов СОУТ, оценки рисков, требования другого нормативного документа. Дворника в этих Типовых нормах нет, но ему положен жилет по ПОТ в ЖКХ, поэтому выдать его работнику нужно (п. 30 Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве, утв. приказом Минтруда от 29.10.2020 № 758н). 


В Типовых нормах указано количество комплектов одежды на год, но эту цифру можно увеличить по усмотрению работодателя. Если выдадите двойной комплект с удвоенным сроком носки, у работника всегда будут запасные СИЗ на случай стирки или ремонта. Это не обязательно, но на практике удобно как для работника, так и для работодателя. 
Важно

Выбирайте спецодежду, которая строго соответствует размеру работника

Как выбрать 

К специальным средствам защиты от холода относятся защитная одежда, средства защиты рук, обувь с защитой от скольжения, головные уборы, средства защиты лица и органов дыхания (п. 4 приложения 1 к ТР ТС 019/2011). Чтобы выбрать зимние СИЗ, учитывайте класс теплозащиты и комплектацию по ГОСТу. При выборе материала зимней спецодежды обращайте внимание на три критерия: утеплитель, ткань верха и цветовую гамму. 

Класс теплозащиты. При выборе зимних средств индивидуальной защиты убедитесь, что их разрешено использовать в вашем климатическом поясе. Спецодежда для разных поясов делится по теплоизоляционным свойствам на четыре класса защиты. В зависимости от того, где проводите работы, выбирайте одежду соответствующего класса: 

· I–II климатические пояса — 1-й класс;

· III климатический пояс — 2-й класс;

· IV климатический пояс — 3-й класс;

· Особый климатический пояс — 4-й класс.

	Пример. Работы проводят на машиностроительном предприятии, которое находится в Республике Бурятия. Работникам выдают зимние костюмы 2-го класса защиты, так как Бурятия относится к III климатическому поясу. 


Обратите внимание

Посоветуйтесь с представительским органом работников о том, какую комплектацию выбрать для зимних СИЗ 

Комплектация. Комплектация спецодежды для 1-го и 2-го классов защиты должна включать (ГОСТ 12.4.303–2016): 

· капюшон с подбородочной частью;

· расширенную часть пояса брюк в области поясницы с утеплителем;

· полукомбинезон с утеплителем в области поясницы;

· напульсники рукавов;

· элементы для изменения воздухообмена в пододежном пространстве: регуляторы объема или степени прилегания, вентиляционные отверстия. 

Для спецодежды 3-го и 4-го классов защиты выбирайте комплектацию, которая включает:

· теплозащитную подкладку;

· теплозащитное белье;

· жилет;

· меховой воротник или воротник с теплозащитной прокладкой /утеплителем;

· ветрозащитные планки, в том числе с утеплителем;

· капюшон с теплозащитной подкладкой и подбородочной частью;

· планку, которая закрывает застежку куртки с внешней стороны, или теплозащитную подкладку шириной не менее 8 см; 

· подбородочную часть с теплозащитной прокладкой на пристегивающейся теплозащитной подкладке;

· расширенную часть пояса брюк в области поясницы с утеплителем шириной не менее 8 см;

· полукомбинезон с утеплителем в области поясницы;

· напульсники рукавов длиной не менее 6 см (при наличии);

· элементы для изменения воздухообмена в пододежном пространстве: регуляторы объема или степени прилегания, вентиляционные отверстия. 

Обратите внимание

На все СИЗ у вас должна быть действующая декларация или сертификат соответствия

На каждое средство защиты производитель ставит маркировку. Она может быть как на этикетке, так и на самом изделии. На маркировке найдете информацию о защитных свойствах; номере документа, которому изделие соответствует; сроках годности, если они есть; классе защиты и сведения о способах ухода. 

Утеплитель. Выбирайте материал в зависимости от вида работ, климатического пояса и возможных рисков. Например, в IV поясе стоит использовать спецодежду на утеплителе, который выдерживает экстремальные температуры, а в I можно выбрать менее морозостойкий материал. Если существует риск воспламенения, отдавайте предпочтение огнеустойчивым утеплителям. Если работы проводят во влажном климате, выбирайте влагоустойчивые или влагоотталкивающие материалы. 

Мы рассмотрели самые популярные утеплители, которые используют при пошиве спецодежды: ватин, синтепон, холлофайбер, термофинн, альполюкс. Смотрите преимущества и недостатки каждого в памятке. Например, термофинн подходит для экстремальных температур, отталкивает воду и легкий, но дорогой. Синтепон имеет низкую воздухопроводность, недолговечен и не подходит для очень низких температур, но доступный по цене. Холлофайбер не принимает форму человеческого тела, но выдерживает температуру до минус 40 °C. Ватин тяжелый по сравнению с другими утеплителями, но способен поглощать шум. Альполюкс дорогой и непластичный, но воздухопроницаемый и легкий, а также сохраняет форму. 

Ткань верха. Выбирайте ткань в зависимости от вида выполняемых работ и возможных рисков для сотрудников. Ткани верха по составу делятся на натуральные, синтетические и смесовые. Из натуральных чаще всего используют парусину. Она прочная, плотная, износоустойчивая и дешевая. Например, для костюмов сварщиков выбирайте парусину с огнеупорной обработкой. Также для пошива зимней одежды подходят инновационные смесовые ткани. Эти ткани содержат и натуральные, и синтетические волокна. Они устойчивы к зимней погоде и не требуют сложного ухода. 

	Пример. К смесовым инновационным относят ткань «Грета». В ней синтетические волокна снаружи, что дает ткани высокую износостойкость и защищает от загрязнений и воды. Натуральные волокна в «Грете» на изнанке, что создает благоприятный микроклимат в пространстве между одеждой, и работник чувствует себя комфортно, не потеет. 


Цветовая гамма. Выбирайте цвета зимних СИЗ в зависимости от предназначения изделия и вида работ. Если костюм сигнальный, цветовую гамму выбирайте с учетом того, что работника должно быть хорошо видно в любую погоду. Где высока вероятность загрязнения, выбирайте более темные оттенки. Цвета должны обеспечивать психологический и зрительный комфорт. Отдавайте предпочтение спецодежде, которая содержит два или несколько цветов, где один цвет доминирует, а другие используют для отделки. 

Как хранить

Важно

Работодатель обеспечивает хранение зимних СИЗ за свой счет

Храните зимние средства индивидуальной защиты на предприятии в специально оборудованных помещениях — гардеробных. Они должны быть сухие и отапливаемые, без попадания внутрь солнечных лучей. Это нужно, чтобы изделия не потеряли свои теплоизолирующие свойства. Требования к гардеробным найдете в СП 44.13330.2011. Условия хранения для конкретного средства защиты посмотрите в паспорте изделия или в инструкции по эксплуатации. 

С наступлением теплого сезона проконтролируйте, чтобы работники сдали зимнюю спецодежду на склад предприятия, а не хранили самостоятельно (п. 21 Приказа № 290н). Средства защиты принимает и учитывает ответственный за выдачу и хранение СИЗ, например кладовщик. Если на предприятии большой штат сотрудников, составьте внутренний график сдачи зимних СИЗ. Укажите в нем все подразделения, в которых работники используют такую спецодежду. Определите дату и время сдачи на хранение для каждого из них. 

До следующего сезона зимнюю спецодежду и спецобувь рекомендуют хранить в отдельном складском помещении. Оно должно быть защищено от прямых солнечных лучей и атмосферного воздействия. Температура не ниже 14 °С и не выше 25 °С, относительная влажность воздуха 50–80 процентов (п. 4.1 ГОСТ 10581–91). Спецобувь лучше хранить на стеллажах или деревянных настилах штабелями. Такие условия длительного хранения помогут сохранить защитные свойства зимней спецодежды до следующего сезона. 

Какими документами оформить выдачу 

Обратите внимание

Если на предприятии ведут журнал учета выдачи СИЗ, укажите в нем сведения о выданных зимних средствах защиты 

Использование зимних СИЗ в организации регистрируйте в личной карточке учета выдачи средств индивидуальной защиты. Форма документа утверждена в приложении к Приказу № 290н. Ведите бланк карточки строго по образцу, не меняйте и не удаляйте поля. Форма карточки — обязательная, а не рекомендованная. За заполнение личной карточки в произвольном виде инспектор имеет право привлечь работодателя к ответственности по части 1 статьи 5.27.1 КоАП. 

Личную карточку учета выдачи СИЗ можно заполнить в бумажном или в электронном виде. В электронной форме карточка также должна соответствовать утвержденному бланку в Приказе № 290н. В электронной карточке вместо личной подписи работника укажите номер и дату документа бухучета о получении СИЗ, на котором стоит подпись работника (п. 13 Приказа № 290н). 

Запись о том, что сотрудник сдал зимние СИЗ на хранение, в личную карточку учета выдачи СИЗ делать не нужно. Рекомендуем составить ведомость, в которую можно вносить такую информацию. Это поможет вести внутренний учет в организации и не потерять средства защиты при увольнении работника. 

	В каком документе искать требования по комплектации зимних СИЗ?
Приказ Минздравсоцразвития от 01.06.2009 № 290н

ГСН 81-05-02-2007

ГОСТ 12.4.303–2016





  

