Индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам,

лицам, ведущим личное подсобное хозяйство

В 2018 году Фондом развития предпринимательства Челябинской области (Территория Бизнеса)  разработан специальный трёхдневный образовательный курс для фермеров, который уже прослушали 313 жителей области. На российской агропромышленной выставке "Золотая осень - 2018" министерство сельского хозяйства России отметило данный курс бронзовой медалью.

В 2019 году по поручению губернатора Челябинской области Б.А. Дубровского в целях информирования и консультирования физических и юридических лиц, деятельность которых направлена на создание и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области сельского хозяйства, в том числе крестьянских (фермерских) хозяйств, граждан, ведущих личные подсобные хозяйства, на базе Фонда создан Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров.
          Центр предлагает широкий спектр образовательных мероприятий по различным вопросам ведения бизнеса для фермеров. Центр проводит однодневные семинары по освещению актуальных вопросов, трехдневные курсы "Школа фермера", в том числе для лиц, планирующих заняться фермерством.
Подать заявку на обучение можно по телефонам:  4-13-45, 4-05-26.












